

中韩签署自贸协定，老百姓能得啥实惠

□新华社特稿(记者 杨舟)

中国和韩国1日正式签署自由贸易协定。这是迄今为止，中国对外签署的覆盖议题范围最广、涉及国别贸易额最高的自贸协定。

根据规定，中韩自贸协定生效后，中国将在最长20年内实现零关税产品达到税目的91%、进口额的85%；韩国零关税产品达到税目的92%、进口额的91%。协定涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则共17个领域，包含电子商务、竞争政策、政府采购、环境等“21世纪经贸议题”。

撇开这些复杂的术语，这一协定的实施究竟将为普通百姓带来怎样的实惠？

韩国化妆品便宜了

近年来，从《冬日恋歌》到《浪漫满屋》再到《来自星星的你》，轮番上演的韩国电视剧抓住了中国观众的眼球，并带动了韩国化妆品在中国市场的销售。

根据中国商务部的数据，2014年韩国对中国出口“精油及香膏、香料制品及化妆盥洗品”总额达5.98亿美元，比前一年增长89.3%；2015年，仅第一季度就已达2.64亿美元，比去年同期增加189.4%，约是去年总额的44%。

自贸协定生效后，韩国化妆品有望变得更便宜，这无疑会进一步增强韩国化妆品在中国市场的竞争力。大家以后买韩国化妆品可能就不用依靠海外代购了。

国内可享韩国医疗整形

除了使用韩国化妆品，不少中国人还前往韩国进行整形。

韩国保健福祉部的数据显示，2009年赴韩接受整形的中国人4725人次，2014年超过7.9万人次，5年内增长了近17倍，在外籍人士中所占比例也从2009年的7.8%猛增至2014年的29.8%。

根据自贸协定内容，持有韩国医师执照的医生可在中国短期行医，期限有望从6个月延长至1年。今后有整形需求的国人也许不用出国门即可享受到韩国整形医生的“上门服务”。



《来自星星的你》海报 (网络图片)

两国影视合作

两国在影视上也可能进行一些合作。

近年来，“韩流”在中国势头凶猛，文化产业界人士、美亚娱乐中国区总裁卓伍分析，中韩自贸协定将使韩国的电影和人才更容易进入中国市场。由于韩国影视工业整体水平较高，在初级阶段，

韩国影视产品对中国的影响力可能超过中国影视产品在韩国的影响力，“总体而言，自贸协定对我们的负面影响，反而可以让我们从中获取对自身发展有帮助的东西，例如人才培养、产品创意、市场推广等”。

韩国旅行社来了

另一个重大利好是赴韩旅游方面。近年来，中韩旅游交流越来越热。早在中国国家主席习近平2014年7月访问韩国期间，两国就决定把2015年和2016年分别定为“中国旅游年”和“韩国旅游年”。当时，两国领导人还设定了2016年两国旅游交流规模突破1000万人次的目标，这一目标早在2014年即已实现。

据报道，在中韩自贸协定中，中方考虑允许韩国旅行社在中国招揽到韩国或第三国的游客，这意味着今后我们赴韩国乃至第三国旅游，可以享受到韩国旅行社的服务。

诚然，韩国旅行社入华或给我国的旅行社造成一定影响，但另一方面，竞争有助于中国的旅行社不断提高服务品质，以满足不断增长的市场需求。

尝尝正宗的韩国泡菜



韩国泡菜 (网络图片)

韩国影视剧中经常出现的泡菜，也有望摆上中国百姓的餐桌。

泡菜是韩国的标志性食物，目前中国市面上的泡菜多为国产货，中国每年还有超过20万吨的泡菜登陆韩国，摆上韩国人的餐桌。

中国国家主席习近平去年7月访韩期间，双方在联合声明的附件中专门提及“泡菜合作”，把泡菜等食品作为优先合作领域。

自贸协定生效后，喜欢韩国泡菜的朋友或可不出国就能尝到正宗的韩国泡菜了。

此外，随着自贸协定的生效，韩国生产的智能手机、笔记本电脑、小型生活家电等或许成为中国市场上的热销品。

同时，中国生产的手工艺品、服装、食品等劳动密集型产品和中间产品也必将凭借价格优势给韩国民众的生活带来方便。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

